

■ 扬科维奇已在华五年
图 新华社



足协昨日官宣国足主教练

扬帅上任会有惊喜吗

洋帅，“扬”帅，尘埃落定。昨天下午，中国足协对外官方宣布，由亚历山大·扬科维奇正式出任中国男足国家队主教练。这名51岁的塞尔维亚籍教练，将率领中国队冲击下一届世界杯。

自去年3月末结束世预赛亚洲区12强赛之后，国足就进入到一个被搁置的状态，没有任何动静。直到今年年初，才有各种选帅的消息传出。其中不乏奥罗拉尤、奎罗斯、斯托伊科维奇、本托等熟悉亚洲足球和中国足球的名帅。但经历过中国足球“金元时代”的奥罗拉尤、斯托伊科维奇等前中超球队主帅，显然不可能接手如今过“苦日子”的国足；外加执教现阶段的中国国足，并不是一个容易出成绩的差事，因此

国外名帅都一一拒绝。由此，在中国已经待了5年的扬科维奇，就这样慢慢走进了外界的视野。

51岁的扬科维奇于1972年5月出生于塞尔维亚。球员时期曾效力于贝尔格莱德红星（塞尔维亚）、ASC悉尼（澳大利亚）、AS瑟堡（法国）等球队。担任教练员后，曾执教过塞尔维亚U21国家男子足球队、贝尔格莱德红星（塞尔维亚）、标准列日（比利时）等球队，并获得过塞尔维亚足协颁发的2011年塞尔维亚最有远见教练奖。

2018年9月，扬科维奇出任中国U19男足B队主教练，一年后执掌U20男足，2020年他又正式成为男足东亚队主帅，带队出征了东亚杯赛事。从U19到U24，扬科维奇

在中国已经执教快5年的时间。不难看出，作为一名外教，能够在中国足坛扎根5年，可见他对中国球员和中国足球还是颇有感情。

眼看着距离3月23日与新西兰的热身赛越来越近，再除去集训和新帅就任后的准备工作时间，在一个算是“交作业”的最终节点上，中国足协昨天终于官宣，由扬科维奇升任国足主帅。“为备战2023年亚洲杯、2026年世界杯亚洲区预选赛，经过专家评议小组评议，中国足球协会研究批准，聘任扬科维奇为中国国家男子足球队主教练。”

扬科维奇能够脱颖而出，成为新任中国男足主帅主要有三方面原因。首先是已经担任男足亚运队主帅超过两年时间，在对年轻

球员情况较为了解的基础上，他出任国足主帅有利于中国足球加速新陈代谢；其次，他工作态度务实、认真，且对球员要求非常严格，也给中国足协留下了非常深刻的印象；再次，从去年东亚杯扬科维奇率队表现及最终的赛果来看，其执教也有一定的水准。

目前，扬科维奇正在带领男足亚运队在西亚集训，亚运队刚刚击败艾因预备队，获得了西亚拉练两连胜。不过，在成为国足主帅后，亚运队主教练一职将会由新主帅担任，专门负责亚运队的训练备战工作。扬科维奇作为中国男足主教练的首秀将在3月23日上演，届时中国队在友谊赛中客场对阵新西兰队。 本报记者 关尹

转会窗口开启 申花瞄准射手

体坛观察

申花队昨天下午迎来媒体开放日，新赛季前，主教练吴金贵与沪上媒体第一次公开交流。申花主帅透露，随着转会窗口打开，球队将根据队内的实际情况引进合适的新援，并在新老结合、以老带新的框架下，继续发挥老将的传帮带作用，提携年轻队员尽快成熟。同时，调整充实后的教练组分工会更细化，进一步提升球队的训练和比赛质量。

新援试训

本赛季职业联赛的转会窗口2月22日开启，至4月7日结束。据中国足协此前的消息，新赛季中超将于4月中旬拉开大幕。申花队于2月16日集结，正紧锣密鼓地备战。昨天下午，曹赟定、吴曦、于汉超、杨旭、朱建荣、毕津浩等均出现在训练场。谈到球员的续约问题，吴金贵表示：“我们想留下的、他们自己愿意留下的基本上都解决了。球队目前面临新老交替的问题，我们正在做这样的交接，努力做到无缝对接。”

球队的集训阵容中，出现了河北队鲍亚雄和徐天沅两张新面孔。25岁的鲍亚雄上赛季担任河北队主力门将，多次在比赛中上演精彩扑救，给球迷留下深刻印象。同为25岁的徐天沅曾在申花足校和幸运星俱乐部受训，代表上海队赢得过全国中学生运动会冠军，先后入选国青队和国奥队集训名单。作为一名边路攻击手，徐天沅速度快，左脚技术出众。谈到新赛季的引援，吴金贵透露解除禁令后，俱乐部和教练组会从球队最需要的位置出发，“可能在中锋、中场和攻防两端都要做一些补充，增强实力。”至于已经来试训的球员，吴金贵表示选择是双向的：“一个是愿意留下，关键是我们可能需要的，或者他的能力能达到，比如说能补充、替代我们的这些年轻球员，这样的先提条件，所以我们才会留下这位球员。”

教练变化

至于外援的选择，吴金贵透露计划签下能提升球队最后得分能力的射手，以及在攻防转换上提供硬度的防守型中场，“从去年的数据上面来讲，我们打入进攻三区的次数很多，然后形成射门很多，但最后得分的能力，把握机会的数据还不够，所以我们一定会在这方面作出提高。另外我们在防守上要求防一些关键球，在



■ 吴金贵(左)与前田浩二(中)交流

攻防转换等方面，我们要考虑到球员能够解决这个问题。”

新赛季申花的教练组也发生了较大变化。日本籍教练前田浩二、08梯队主教练郑科伟等加入。吴金贵解释，希望每一位教练员能发挥出作用，“目前我们的教练组更加完善，有指导进攻的，有负责整体的，还有抓防守的，还在个人位置训练的，因为现在要求都比较高，还有体能教练欧文也是在申花很多年了，守门员教

练李帅也做得非常出色。俱乐部提供了很大支持，包括跟三甲医院合作，还有康复等。我们慢慢走向规范化，朝着一家真正的职业俱乐部的建设方向去发展。”

按照计划，球队结束第一阶段集训后，将安排一些热身赛。吴金贵透露对手的难度会逐渐增加，“我们会在3月安排几场热身赛，前阶段的训练主要是体能储备，更多是选拔人员，固定人员这样的目的。” 本报记者 金雷



■ 申花球员集训表情轻松 本文图片 记者 李铭坤 摄



扫码看视频

农心杯韩国夺冠

辜梓豪遗憾未完成一挑三

本报讯（记者 金雷）第24届农心杯世界围棋团体赛昨天迎来第14局的终极决战。此前两连胜的中国队主将辜梓豪九段迎接韩国队主将申真谔九段的挑战，结果申真谔执白中盘胜出，韩国队最终捧起农心杯冠军奖杯，中国队获得亚军，日本队第三。

本届农心杯中国队阵容由范廷钰、柁嘉熹、连笑、柯洁和辜梓豪组成。辜梓豪出场时，中国队仅剩他主将一人，而韩国队还有朴廷桓、卞相壹和申真谔三人，也是韩国等级分排名前三的棋手，中国队形势险恶。但辜梓豪表现出色，先后取胜朴廷桓和卞相壹，在绝境中帮助中国队迈上争冠的最后一级台阶，请出对手主将申真谔。这是农心杯历史上第12次由中韩主将来决定冠军归属，此前韩国主将7胜4负。

昨天的决战，执黑先行的辜梓豪在左上角出新的变化，黑棋拿住上边，但外围攻防白棋占据主动。此后黑棋打入左边有些着急，白棋计算精准，迫使黑棋弃子求生，获得明显优势。局面落后的辜梓豪尝试攻击右下和右边的白棋，但申真谔应对精确，没有露出任何破绽。至200手，辜梓豪无奈停钟认输，申真谔中盘获胜。这样，韩国队第15次赢得农心杯冠军。申真谔在近三届比赛中达成跨赛季的10连胜。中国队近三届农心杯均未能夺冠。

此外，中国队先锋范廷钰3连胜，韩国队二将姜东润4连胜，两人获得本届农心杯的连胜奖。